

г. Горький, областная библиотека  
им. Ленина 1 этаж.

ОТДЕЛ ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Неослабно вести политическую работу в массах

Закончилась кампания по выборам депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР от отдельных избирательных округов Горьковской области. Вчера в нашей газете было опубликовано сообщение о результатах выборов. Приняло участие в выборах 99,78 проц. общего числа избирателей, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,09 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Блок коммунистов и беспартийных одержал новую победу. Трудящиеся продемонстрировали на выборах свое морально-политическое единство, высокую организованность, преданность коммунистической партии и советскому правительству, готовность к дальнейшему укреплению обороны страны и борьбе за строительство коммунизма.

Избирательная кампания в нашем районе прошла под знаком нового политического и производственного подъема, ознаменована большим размахом политической работы в массах. Тесная, органическая связь содержания предвыборной агитации с разъяснением основных хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, дала богатые результаты. Многие колхозы добились значительных успехов в подготовке к севу, укреплении артельного хозяйства. Колхозы «Власть советов», им. Кирова, «Двигатель революции», «Трудовик» и др. полностью засыпали семена, отремонтировали инвентарь, успешно выполняют план вывозки удобрений. Совхоз «Власть советов» выполнил к дню выборов январский план надоя молока, план мясопоставок за 1 квартал 1941 года, хорошо ремонтирует тракторы.

Массовая политическая работа в дни избирательной кампании в большинстве сел и колхозов была организована действительно широко и охватила почти всю массу избирателей. Уже один тот факт, что агитацию вели до 1000 партийных и непартийных большевиков достаточно убедительно говорит о ее размахе. За месяц было проведено 232 общих собрания, на которых присутствовало 16.000 человек. Но эти последние цифры лишь в малой степени отражают действительность. Подлинно глубокая, систематическая работа велась в массах агитаторами. Многие из них действительно повседневно общались с избирателями, посещали дома колхозников, вели товарищеские беседы на самые разнообразные темы. Тысячи и тысячи вопросов, интересовавших и волновавших избирателей, нашли разрешение в этих беседах. Большевикское слово доходило до самых глубоких стариков, до домашних хозяек и других групп населения, которые почему-либо ли-

ны возможности посещать общие собрания. С необычайным рвением, энтузиазмом вели большевистскую агитацию десятки товарищей, которым впервые было поручено это ответственное дело. Работа агитаторов сплачивала массу избирателей вокруг лозунгов партии, поднимала их сознание. Нет сомнения, что предвыборная массовая политическая работа оставит неизгладимый след на всей жизни района, сказалась и еще скажется на дальнейшем укреплении колхозов, повышении трудовой дисциплины, борьбе за сталинский урожай.

Важнейшей задачей партийных организаций является закрепление достигнутого уровня массовой политической работы. И нужно не только закрепить его, а поднять еще выше! Нет слов, работа была напряженной, требовала большого расхода сил и энергии. И кое-у кого может появиться желание «почить на лаврах», свернуть агитационную работу, ослабить ее, отдохнуть. Тот, кто поступил бы так, сделает большую ошибку.

Районом сделано далеко не все по подготовке к севу. Много еще дела в области развития животноводства. Плохо у нас выполняются планы 1 квартала. Чтобы добиться новых хозяйственных успехов, сделать новый вклад в завоевание культурной и зажиточной жизни, укрепление обороны, встретить XVIII Всесоюзную партконференцию производственными победами, колхозники и все трудящиеся должны работать все более самоотверженно, повышать производительность труда. Поднимать массы на борьбу за новые успехи нельзя без неослабного проведения массовой политической работы. Долг партийных организаций — не свертывать агитационную работу, а еще больше активизировать ее, не «распускать» агитаторов, а мобилизовать их на новую напряженную работу, пополнять их ряды новыми, свежими силами. В активе наших колхозов, в сельской интеллигенции — неиссякаемый источник для пополнения рядов большевистских агитаторов. Парторганизации только что обогатились новым опытом агитационной работы; в арсенале форм и методов большевистской агитации появилось новое оружие. У парторганизаций есть все возможности поднять массовую политическую работу на невиданную высоту.

Задача дальнейшего неослабного проведения агитационной работы требует усиления руководства агитколлективами. Семинары агитаторов должны проводиться систематически. Надо вооружать агитаторов глубоким знанием важнейших вопросов содержания их работы, неуклонно повышать качество большевистской агитации.



Михаил Иванович Родионов, секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б), избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.



Степан Илларионович Еремин, генерал-майор, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.



Владимир Владимирович Губин, начальник управления НКВД по Горьковской области, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128.

### УКАЗ

Президиума  
Верховного Совета  
СССР

О присвоении  
Народному Комиссару  
Внутренних Дел СССР  
т. Берия Л. П. звания  
Генерального Комиссара  
Государственной  
Безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной Безопасности.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль. 30 января  
1941 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ,  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,  
РАБОТНИКОВ НАУКИ И ИСКУС-  
СТВА КИРГИЗСКОЙ ССР

В связи с 15-летним юбилеем Киргизской Советской Социалистической Республики за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР 302 передовика промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР.

Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 30, орденом «Знак Почета» — 66 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 84 человека, медалью «За трудовое отличие» 103 человека.

(ТАСС)

### 15-летие Киргизской ССР

1 февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской Республики.

До Великой Октябрьской социалистической революции Киргизия была отсталой колонией царизма. Царские колонизаторы и местная знать — манасы и бай жестоко эксплуатировали и угнетали свободолюбивый киргизский народ. Тесным с плодородных долин в горные ущелья, где заниматься земледелием было невозможно, испытывая голод, нищету, поваральные болезни, киргизский народ вымирал.

Большая Октябрьская социалистическая революция освободила киргизский народ от вековой нужды и порабощения. Под знаменем партии Ленина — Сталина трудящиеся Киргизии создали цветущую республику, построили социалистическую промышленность, на социалистических началах перестроили сельское хозяйство, уничтожили нищету, подняли на невиданную высоту культуру национальную по форме, социалистическую по содержанию. Успехи социалистической Киргизии это триумф мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

За годы сталинских пятилеток Киргизия превратилась в основную топливную базу Средней Азии. Угольные рудники Кзыл-Кия, Сулукта, Таш-Кумыр и другие дают ежегодно сотни тысяч тонн каменного угля. Построен ряд крупных, оснащенных передовой техникой предприятий: шелкоткацкая фабрика, мясокомбинат, хлопкоочистительные заводы и т. д. Создана промышленность, добывающая цветные и редкие металлы. За 15 лет своего существования Киргизская ССР увеличила выпуск промышленной продукции в 45 раз, а в сравнении с 1913 г. — в 160 раз.

Огромных успехов достигло сельское хозяйство республики. Киргизия стала страной высоких урожаев свеклы, хлопка, зерна,

краем высокоразвитого животноводства. 99,9 проц. всей посевной площади обрабатывается колхозами и совхозами. На полях республики работают свыше 5 тыс. тракторов, около 1 тысячи комбайнов, тысячи автомобилей, мотоциклов, сенокосилок и т. д.

Колхозы Киргизии получают самые высокие в мире урожаи сахарной свеклы: в 1940 г. средняя урожайность свеклы достигла 420 центнеров с гектара. По развитию животноводства Киргизская ССР занимает первое место в Советском Союзе.

Неизмеримо поднялось благосостояние колхозников. За 6 лет валовой доход колхозов вырос почти в 10 раз. В республике имеется свыше 80 колхозов-миллионеров.

Расцвела культура киргизского народа. Образование стало доступно широчайшим массам трудящихся. В начальных, неполных средних и средних школах обучаются свыше 320 тысяч детей — в 44 раза больше, чем до революции. Создано 6 высших учебных заведений, 34 техникума. В республике издаются 63 газеты, 5 журналов. Социализм возродил многовековое искусство акынов, сказителей. Созданы киргизские опера и балет.

Большая работа проделана по воспитанию кадров, выросла национальная интеллигенция.

Социалистическая Киргизия имеет огромные перспективы развития. Советское правительство, большевистская партия неустанно заботятся о дальнейшем расцвете народного хозяйства республики.

В связи с 15-летним образованием Киргизской Республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совнаркома РСФСР. (ТАСС)

# МОЩНЫЙ РЫЧАГ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысился материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Урожай зерновых культур в колхозах УССР в 1940 году возрос по сравнению с 1938 годом на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц. Значительно поднялась также урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 70 проц., свиней — на 83 проц., овец — на 101 проц. Выше 94 процентов колхозов республики имеют по три животноводческих и одной птицеводческой ферме.

Многие артели, правильно организовав труд колхозников, своевременно осуществляли агротехнические и зоотехнические мероприятия, добились еще больших успехов.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительное большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отметив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получил еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлениях приводятся ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников. В сельхозартели «Вторая пятилетка», Бомсомольского района, Винницкой области, звено С. Войтюк с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай

по 136 центнеров с гектара при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнера с гектара при затрате 350 трудодней. Звено Скрыпник, давшее урожай на 56 процентов больше чем звено Войтюк, получает на трудодень денег, зерна и других продуктов меньше чем колхозники звена Войтюк.

Постановление кладет конец неравной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по улоу молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется неравноплата в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других непропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

**И. КРЕМНЕВ.**

# „КРАТКИЙ КУРС ИСТОРИИ ВКП(б)“ — НЕЗАМЕНИМОЕ ПОСОБИЕ В РАБОТЕ УЧИТЕЛЯ

Миллионы советских людей настойчиво изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Изучение истории партии дает ключ к пониманию действительности, расширяет кругозор человека, обогащает его знаниями законов общественного развития.

Перед изучающими «Краткий курс» возникает ряд больших вопросов, которые разрешаются при изучении первоисточников, трудов основоположников марксизма-ленинизма. Надо подчеркнуть, что изучение «Краткого курса» и, тем более, первоисточников не является легким делом. Оно требует серьезного труда, но этот труд по силам советским кадрам при настойчивом желании учиться.

Для учителя советской школы история ВКП(б) является незаменимым пособием в его работе. Ни один учебник не может быть понят вполне правильно и глубоко без знания истории партии. Необходимо систематически, упорно изучать историю ВКП(б), иначе учитель потеряет перспективу, отстанет от жизни и задач современной педагогики и в конечном счете потеряет ценность, как работник советской школы.

Я лично историю партии изучаю давно, но систематически и с привлечением первоисточников стал изучать после поступления на заочную учебу. Я изучил произведения В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Шаг вперед, два шага назад», «Империализм, как высшая стадия капитализма»; прочитал Энгельса — «Происхождение семьи, частной собственности и государства», «Людвиг Фейербах» и др. Сейчас изучаю историю колониальных и зависимых стран.

Изучение теории марксизма-ленинизма дает человеку большое удовлетворение, облегчает повседневную работу. Я считаю своим долгом не прекращать изучение марксистско-ленинской теории, упорно двигаться вперед. Призываю всех своих товарищей учителей, не боясь трудов, настойчиво изучать историю ВКП(б).

**А. Сизин.**

# ЗА РУБЕЖОМ Англо-германская война

В ночь на 30 января, впервые за последние 10 суток, германская авиация совершила налет на Лондон. Одновременно германские бомбардировщики атаковали ряд пунктов в западной, северной и восточной частях Англии. Днем 30 января германские самолеты снова бомбардировали Лондон, а также аэродромы, позиции зенитной

артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в Юго-Восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 30 января совершила налеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировке был, в частности, подвергнут Вильгельмсхафен.

(ТАСС)

## На фронтах в Албании

Иностранная печать сообщает, что на фронтах в Албании греческие войска, преодолевая упорное сопротивление итальянцев, медленно продвигаются вперед.

Сведениям агентства Юнайтед Пресс, итальянские войска эвакуируют город Тепелене, отступая к Валоне.

(ТАСС)

## Военные операции в Африке

30 января после непродолжительных боев английские войска заняли Дэрну — укрепленный город на ливийском побережье Средиземного моря. Как передает агентство Рейтер, хотя Дерна была укреплена хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы оказывали здесь довольно сильное сопротивление. Большой части итальянского гарнизона, состоящего

из 10 тысяч человек, удалось вырваться из окружения.

На суданском фронте и в Бени (Восточная Африка) англичане продолжают теснить противника. По сообщению агентства Рейтер, южно-африканская авиация нанесла большой урон итальянцам в Абиссинии.

(ТАСС)

## Речь Гитлера

30 января Гитлер выступил с большой речью, в которой подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет. Перейдя к итогам военных действий, Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны, и, когда придет час мы — замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государ-

ства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Гитлер указал, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы. Он заявил далее, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал Гитлер, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС)

## Заверения Рузвельта Галифаксу

Президент США Рузвельт заверил нового английского посла в Соединенных Штатах Галифакса, что США решили «продолжать оказание помощи Англии во все возрастающих размерах и предо-

ставить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США».

(ТАСС)

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Колхозники не видят газет

Третья бригада колхоза «Серп и молот» расположена в 3 километрах от центра колхоза и в 7 километрах от с. Каланина. Правление плохо заботится о колхозниках этой бригады. Газет сюда ни одной не выписывается, книг здесь нет. Не видя газет, колхозники плохо знают между-

народные события, не знакомы с некоторыми важными решениями партии и правительства.

Правлению колхоза «Серп и молот» следует позаботиться о проведении политико-просветительной работы среди членов 3 бригады, о выписке в бригаду газет.

**А. Кочеткова.**

### Машины под снегом

В колхозе «Верный путь» имеется всего одна пожарная машина, да и она стоит под открытым небом и так занесена снегом, что в случае пожара ее не скоро найдешь. Машину можно бы поставить в сарай и об этом колхозники говорили председателю

тов. Бородулину и завхозу тов. Важдяеву. Но они не обращают на советы колхозников никакого внимания.

В колхозе имеются две жатки, они тоже завалены снегом.

**Г. Важдяев.**

### Организовать подвоз учеников из школы

Правление колхоза имени Максима Горького плохо заботится об учениках. Им приходится ходить пешком из с. Смирнова. В сильные морозы некоторые ученики, которые учатся во вторую смену и возвращаются домой ночью, обмороживались и даже плутали.

Просим председателя правления колхоза организовать подвоз учеников из школы.

Ученики Никитин, Кочетков.

За ответ, редактора А. Лонин.

Пропала моза, белая, на морде черные полосы. Знающих о ее местопребывании просят сообщить по адресу: ст. Шатки, контора базы Саровского завода, Грамм К. Ф.